

ЧЕМПИОНАТ СССР СРЕДИ КОМАНД ВЫСШЕЙ ЛИГИ
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН
“ШАХТЕР”

Суббота

7
августа,
1982 г.



ФУТБОЛ

“ШАХТЕР”—

(ДОНЕЦК)

“КАЙРАТ”

(АЛМА-АТА)

ПРОГРАММА

г. Донецк

ФЕДЕРАЦИЯ ФУТБОЛА СССР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «ШАХТЕР», г. ДОНЕЦК

ФУТБОЛ ПРОГРАММА

СУББОТА

7

АВГУСТА,
1982 г.

45-й чемпионат СССР среди команд
высшей лиги.

„ШАХТЕР“
(ДОНЕЦК)

„КАЙРАТ“
(АЛМА-АТА)

Начало в 19 часов.

МАТЧ СУДИТ

судья всесоюзной категории Владимир МИМИНОШВИЛИ
(Тбилиси)

СУДЬИ НА ЛИНИИ

судья республиканской категории Ушанги ПУРЦЕЛАДЗЕ
(Тбилиси)

судья республиканской категории Гурам СЕПИАШВИЛИ
(Тбилиси)

НАШ КОММЕНТАРИЙ

ЭХО МИРОВОГО ЧЕМПИОНАТА

Первенство страны перевалило экватор, сегодня команды проводят уже второй тур второго круга. Однако водоразделом сезона стал чемпионат мира, и эхо событий на зеленых полях Испании доходит ныне до любого стадиона, где есть главные компоненты футбола: игроки, судьи, зрители. Впрочем, отсутствие зрителей это тоже реакция на испанский чемпионат.

Болельщики, в том числе и те, кто смотрел игры заочно, недвусмысленно дали понять, что ценят, в первую очередь, не результат, а красоту игры, напряжение борьбы, предельную самоотдачу. Приятно, что горячо поддерживающая трибуны, атакующая манера игры нашла блестящее воплощение в стратегии и тактике лучших команд мира.

Судите сами. Разве два поражения французов отвергли наши симпатии от этой прекрасной команды, в которой так чудесно отразилась живая, творческая душа футбола?!

Не попали в призеры бразильцы, но разве померкло наше восхищение их изумительной игрой?!

Мы болели за своих, но симпатизировали и итальянцам. Ведь среди тех, кто шел с Кубком Мира, были наши старые знакомые — Тарделли, Ширеа, Каузио, Зофф. В составе «Ювентуса» они выходили на поле донецкого стадиона в 1976 г. Вы помните, «Шахтер» тогда выиграл. Да, было время...

Чемпионат в Испании не отмечен блеском новых звезд-игроков. Но турнир выпустил показать выдающуюся роль тренеров, этих авторов, режиссеров, постановщиков и дирижеров футбольных спектаклей. Увидеть в малом большого мастера и помочь ему раскрыть свое дарование — это ли не талант педагога. А какое нужно искусство, чтобы подвести команду к пику спортивной формы в самый нужный момент, к самой главной игре. Сплотить спортсменов, разных по темпераменту, устремлениям, таланту, вооружить их единой и благородной целью.

А как «болели» тренеры! Сколько страсти, радости, боли мы видели на лицах Беарзота, Сантьяны, Менотти. Они не искали для себя удобных лож на трибунах, а сидели рядом с запасными игроками, со своими помощниками, ассистентами и... не могли усидеть на месте. Их волнение передавалось спортсменам, их сердца были слиты воедино. Вы помните, что сказал лучший игрок и бомбардир чемпионата П. Росси: «Я счастлив за Беарзота. Ведь он так верил в нас, и мы постарались отплатить ему победой».

Да, в спорте нельзя жить равнодушно.

Чемпионат мира вновь продемонстрировал всю прелест, красоту и непредсказуемость футбола. Черты такой игры мы надеемся увидеть и в матчах внутреннего календаря.

М. ЛЕВИЦКИЙ.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ СПОРТИВНОГО КАЗАХСТАНА

На всесоюзной футбольной арене казахская столица Алма-Ата представлена клубом «Кайрат». Созданная в 1954 г. под названием «Локомотив», команда через два года была переименована в «Кайрат» и в 1960 г. дебютировала в высшей лиге. Усилиями специалистов - тренеров А. Гринина, Н. Глебова, В. Котлярова, А. Севидова «Кайрат» в довольно быстрый срок превратился в современный футбольный ансамбль, умело трактуя стратегию и тактику большого футбола и выдвинувший группу классных игроков. Назовем В. Степанова, А. Федотова, С. Каминского, С. Квочкина, Т. Сегизбаева, С. Байшакова, К. Ордабаева. В прошлом сезоне заставил говорить о себе Г. Штромбергер, но он ныне в ЦСКА.

Алмаатинцев в прежние годы отличала крепкая оборона и стремление сыграть на контратаках. В последнее время «Кайрат» все чаще демонстри-

рует игру атакующего плана, хотя новый тренер алмаатинцев опытный И. Беца сторонник гармоничного построения игры. В нынешнем «Кайрате» много молодых, много дебютантов. Но тон задают опытные мастера. Это вратарь А. Убыкин, защитники Ю. Шадиев, В. Талгаев, полузащитники В. Гладилин и В. Никитенко, нападающие Е. Пехлеваниди и С. Стукашов. Интересную игру демонстрируют защитник А. Куклев и хавбек К. Бердыев.

В прошлом сезоне «Кайрат» бурно стартовал, но затем все же сбавил обороты и финишировал двенадцатым. Сезон-82 алмаатинцы начали скромно и добились победы лишь в четвертом туре: это был матч с «Шахтером». А до матча с «Кубанью» 3 августа «Кайрат» уже девять туров не добивался побед. Такой соперник особенно грозен. Впрочем, горнякам сейчас с любой командой надо играть на выигрыш.

«ШАХТЕР» — «КАЙРАТ»



На этом снимке вы видите эпизод одного из предыдущих матчей 'сегодняшних' соперников. До нынешнего сезона команды провели между собой в рамках чемпионатов высшей лиги 36 игр. Небольшой перевес на стороне горняков: они побеждали 14 раз, а алмаатинцы — 12, правда, соотношение мячей явно в пользу «Шахтера» — 42:30.

В прошлом году матч в Донецке завершился вничью 1:1, а в Алма-Ате победили хозяева — 2:0. Матч первого круга нынешнего чемпионата проходил в столице Казахстана 6 апреля. Это была одна из лучших в сезоне игр горняков, но счастье не было их союзником. Едва началась встреча, как А. Куклев прекрасным ударом открыл счет. Прошло семь минут, и М. Соколовский с подачи И. Юрченко восстановил равновесие. Почти весь второй тайм атаковали горняки, но прекрасно сыграл вратарь А. Убыкин. А за 14 минут до конца редкая контратака хозяев завершилась ударом С. Стукашова — 2:1.

ДЕБЮТЫ МОЛОДЫХ



В довольно многочисленном ряду новичков «Шахтера» обращает на себя внимание полузащитник Игорь ПЕТРОВ. Ему 18 лет. Воспитанник футбольной Горловки, он в прошлом году появился в дубле горняков и заставил о себе говорить. В нынешнем сезоне в составе юношеской сборной СССР он стал победителем Мемориала В. Гранаткина, а затем на чемпионате Европы в Хельсинки был удостоен серебряной медали. Несмотря на молодость, его отличает хорошее видение поля, у Игоря мощный, а, главное, неожиданный удар. Выходя в основном на замену, он уже успел отличиться, забив гол в Ереване. Побольше уверенности в себе, большее доверия к молодым — вот чего ждут от И. Петрова и тренеров «Шахтера» болельщики команды.

На снимке: Игорь Петров (слева) в матче с «Черноморцем».

В БЛОКНОТ БОЛЕЛЬЩИКУ

НА ПЕРВЕНСТВО КОНТИНЕНТА

С розыгрышем европейских турниров сборных национальных команд у советских футболистов связаны приятные воспоминания. Ведь первый розыгрыш (он тогда именовался Кубком Европы) принес успех нашей сборной. На стадионе «Парк де Пренс» в Париже, выиграв финальный матч у югославов, команда СССР во-

главе с капитаном И. Нетто совершила круг почета.

Теперь на очереди новый чемпионат. Его финал пройдет в 1984 г. во Франции. В заключительной части примут участие сборные восьми стран — команда Франции, как хозяин чемпионата, и победители групповых турниров. Вот как составлены группы.

Группа 1. Бельгия, ГДР, Шотландия, Швейцария.

Группа 2. Польша, СССР, Португалия, Финляндия.

Группа 3. Англия, Венгрия, Греция, Дания, Люксембург.

Группа 4. Югославия, Уэльс, Болгария, Норвегия.

Группа 5. Италия, ЧССР, Румыния, Швеция, Кипр.

Группа 6. ФРГ, Австрия, Сев. Ирландия, Турция, Албания.

Приводим расписание игр во 2-й группе:

8.09.82 Финляндия — Польша
22.09.82 Финляндия — Португалия
10.10.82 Португалия — Польша
13.10.82 СССР — Финляндия
17.04.83 Польша — Финляндия

22.05.83 Польша — СССР
1.06.83 Финляндия — СССР
21.09.83 Португалия — Финляндия
9.10.83 СССР — Польша
28.10.83 Польша — Португалия

Не определены пока даты двух встреч СССР и Португалии.

СОСТАВЫ КОМАНД

«КАЙРАТ» (Алма-Ата)

ВРАТАРИ

№	Александр УБЫКИН	1953	94(18)	—
№	Сергей Бураков	1963	4(1)	—

ЗАЩИТНИКИ

№	Юсуп ШАДИЕВ	1954	134(15)	—
№	Ваид Талгаев	1953	29(13)	—
№	Юрий КОНЬКОВ	1958	6(5)	—
№	Александр КУКЛЕВ	1961	53(15)	1(1)
№	Борис ДЖУМАНОВ	1959	40(7)	—
№	Николай ОБЪЕДКОВ	1958	11(3)	—
№	Сергей Мищенко	1961	11(11)	—
№	Александр Горбунов	1961	9(5)	—

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

№	Владимир НИКИТЕНКО	1957	141(17)	7
№	Валерий Гладилин	1951	209(16)	37(2)
№	Курбан БЕРДЫЕВ	1952	97(18)	19(8)
№	Антон Шох	1960	73(9)	4
№	Фанас Салимов	1964	11(11)	1(1)
№	Александр ДОЧУ	1960	9(9)	1(1)
№	Вахид Масудов	1959	43(8)	2
№	Сергей ЛЕДОВСКИХ	1958	15(1)	—

НАПАДАЮЩИЕ

№	Сергей СТУКАШОВ	1959	105(18)	17(4)
№	Евстафий Пехлеваниди	1960	76(16)	19(3)
№	Анатолий БЕЛЬСКИЙ	1961	3(3)	1(1)
№	Николай Белов	1956	2(2)	—
№	Сергей Московченко	1958	20(1)	—
№	Татлан Кевиров	1963	1(1)	—

Старший тренер Иожеф Иожефович БЕЦА
Начальник команды Вадим Джанович НУРПЕЙСОВ
Тренеры: Леонид Константинович ОСТРОУШКО,
Сельда Икрамович БАЙШАКОВ.

«ШАХТЕР» (Донецк)

ВРАТАРИ

№	Юрий Дегтерев	1948	269(11)	—
№	Владимир Никитин	1956	5(5)	—
№	Сергей ЗОЛОТНИЦКИЙ	1961	4(4)	—

ЗАЩИТНИКИ

№	Алексей Варнавский	1957	116(15)	9
№	Александр СОПКО	1958	36(16)	—
№	Сергей ПОКИДИН	1960	12(12)	—
№	Владимир ПЬЯНЫХ	1951	231(11)	2(1)
№	Игорь Симонов	1958	36(6)	—
№	Сергей ПОПОВИЧ	1960	3(3)	—
№	Сергей ОВЧИННИКОВ	1960	2(2)	—

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

№	Михаил СОКОЛОВСКИЙ	1950	248(9)	46(2)
№	Валерий РУДАКОВ	1955	150(13)	8
№	Игорь ЮРЧЕНКО	1960	30(17)	2(2)
№	Геннадий ПОВАР	1960	13(8)	—
№	Игорь ПЕТРОВ	1964	10(10)	1(1)
№	Игорь Дыбченко	1960	20(5)	2

НАПАДАЮЩИЕ

№	Виктор ГРАЧЕВ	1956	72(7)	17(1)
№	Сергей Акименко	1959	42(16)	5(2)
№	Владимир КУЦЕВ	1954	74(16)	12(2)
№	Виктор Муравский	1959	2(2)	—
№	Сергей Ященко	1959	7(4)	—
№	Михаил Лапидус	1962	1(1)	—
№	Растем Зарипов	1958	—	—

Старший тренер Виктор Васильевич НОСОВ
Начальник команды Михаил Васильевич КАЛИНИН
Тренеры: Алексей Митрофанович ДРОЗДЕНКО,
Виктор Степанович МАЛЫШЕВ

ПРИМЕЧАНИЯ:

1. Цифры обозначают: первая — год рождения футболиста, вторая — количество игр, проведенных в высшей лиге, третья — количество забитых мячей (в скобках — данные, относящиеся к сезону 1982 г.).

2. Фамилии футболистов, игравших в предыдущем туре, выделены крупным шрифтом.

3. Номера игроков проставьте согласно объявлениям по радио и на табло стадиона.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Высшая лига. Основные составы.

Положение на 7 августа

	И	В	Н	П	М	О
1. «Динамо» Мн	18	12	4	2	34—19	28
2. «Арарат»	18	8	6	4	24—23	22
3. «Металлист»	18	8	5	5	21—15	21
4. «Динамо» Тб	16	8	4	4	28—24	20
5. «Динамо» К	17	7	6	4	25—15	20
6. «Зенит»	18	6	7	5	21—19	19
7. «Днепр»	18	6	7	5	20—21	19
8. «Спартак»	17	6	6	5	22—17	18
9. «Пахтакор»	18	6	6	6	19—20	18
10. «Динамо» М	18	7	3	8	21—22	17
11. «Кубань»	17	6	5	6	22—20	17
12. «Торпедо» М	17	6	4	7	16—15	16
13. ЦСКА	18	6	3	9	21—25	15
14. «Кайрат»	18	4	7	7	21—28	15
15. «Черноморец»	17	3	9	5	15—17	15
16. «Нефчи»	18	5	4	9	23—33	14
17. «Торпедо» Кт	18	3	6	9	21—30	12
18. «Шахтер»	17	2	6	9	12—23	10

В таблице не учтен матч «Зенит» — «Динамо» Тб 6 августа.

В ЭТОМ ТУРЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Зенит» — «Динамо» Тб	«Днепр» — «Торпедо» Кт
«Черноморец» — «Динамо» К	«Металлист» — «Нефчи»
«Динамо» Мн — «Арарат»	ЦСКА — «Спартак»
«Шахтер» — «Кайрат»	«Торпедо» М — «Динамо» М
«Кубань» — «Пахтакор»	

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

Очередные матчи на нашем стадионе состоятся:

24 августа. «ШАХТЕР» (Донецк) — «АРАТАР» (Ереван)

28 августа. «ШАХТЕР» (Донецк) — «ДИНАМО» (Тбилиси)

ПОСЕТИТЕ НАШИ СОРЕВНОВАНИЯ!

Пресс-центр стадиона «Шахтер»

Фото Н. Добромыслова, М. Ясинского

Цена 20 коп.

БП 03411 3.08.82 г. ИРД 4468 3000